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Referat af bestyrelsesmøde i HF Sønderbro tirsdag d. 11.6.19 
Til stede: Benny, Rune, Pernille, Claus, Katharina, Dorthe (fra punkt 4) og Niels (referent). Afbud: Winnie, Josefina.  
 

Dagsorden 

1. Underskrive referat fra sidst 
2. Bedre møder 
3. Orientering fra formand 
4. Orientering fra Best. medl., herunder kontortid 
5. Evaluering af generalforsamlingen 
6. Regerings udspil om kolonihaver 
7. Nyhedsbrev, forslag fra 245 
8. Status på gårdanlæg 
9. Ris/ros - haverundgang 
10. Perlen og procedure for gratis udlån. - herunder Indkomne forespørgsler: 

a. lån af Perlen til yoga fast hver mandag juni-sept. 17.30-22.39 (+nøgle) 
b. lån af Perlen til Fællesmøde torsdag d. 15.8. 18-23 
c. lån af Perlen til Folkekøkken fast hver 2. onsdag i måneden (se mail med datoer) 

11. Opfølgning på fællesarbejde  
12. Sommerfest 

 

Bedre møder Claus og Pernille har snakket om vores kommunikation på og udenfor møderne. Pernille 

fremlægger, at vi kan blive langt bedre til at holde mere effektive møder, møde velforberedt op, komme til 

tiden, at tænke på længden af sit indlæg og være opmærksom på, om man tilfører debatten nye perspektiver. 

Holde sig til emnet. At holde en god og ordentlig tone med respekt for hinandens forskelligheder. Vi kan have en 

strammere mødeledelse, så vi når det, vi gerne vil. Ordstyrer og formand kan med fordel samle op på et tidligere 

tidspunkt end det er sket på de forrige møder. Alt i alt har tonen været lidt hård på vores møder, og det er 

ærgerligt, fordi det skal jo være sjovt og spændende at være med i en bestyrelse i en haveforening. Der blev 

foreslået at sætte tid på hvert punkt - enighed om at det nemt bliver for stramt. Prøver med bedre styring i dag, 

evaluerer ved afslutning. 

 

Orientering fra formanden Siska er nået langt, åbner på lørdag. Siska har forespurgt om vi vil betale 

lovliggørelse af el- og vandinstallationer, enighed om at vi dækker i alt ca. 7.500,- 

Logik og Co bedt om tilbud med tagpap, lokal medarbejder fra firmaet er bosat i HF og kan lave det før det ellers 

var muligt, når der foreligger et tilbud, men det gør der desværre ikke endnu. 

Kontrakten med Siska (nyt ApS) ligger til færdiggørelse hos advokaten. 

Siska har uddelt spørgeskema i haverne om vores ønsker til sortiment af færdiglavet mad. 

Kritik af træarbejdet omkring pladserne fra Rasmus E. og Peter J. Kritikken tages med til mødet med 

entreprenøren næste uge. 

 

Orientering fra best.medl. Niels: Elskrot-plads er lidt af en øjebæ. Dette tages op som et punkt på næste møde, 

hvor vi hver især kommer med et bud på en god løsning. 

Storskrald: Vi bør sikre at der er hyppige containere ved sæsonstart. Der har været for få i år, og det er måske 

derfor at de er overfyldt. Enighed om dette, det blev derfor besluttet at der fremover skal være én hver 14. dag i 

april og maj overfor containerplads 1, og halvt så mange/hver anden gang bagerst i foreningen. Resten af året 
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hver tredje uge ved containerplads 1 og fortsat én om måneden bagerst. Denne kadence skal løbende evalueres, 

da containere ikke er omkostningsfrie. (Sidste år ca. 20.000,-) 

Det er vigtigt at haveforeningens medlemmer ved hvornår containerne kommer, og det skal kommunikeres. Så 

snart datoen kendes skal dato slås op på Fb (Winnie), toiletbygning 1 (Niels laver opslag, Josefina hænger op) og 

mail til vores medlemmer (Niels laver udkast). 

Skal foreningen have en kommunikationsansvarlig, så vi hurtigt kan komme med bud på indlæg til avis, 

nyhedsbreve mv. ? Enighed om at det er en god idé. Vi aftalte at Niels og Pernille påtager sig denne rolle. 

Benny: Skriver venligt afslag til anmodning om haveovertagelse 

Rune: Mødes med Bente om Perlen-booking og Jørgen om udformning af fleksibel bookingkalender. 

 

Evaluering af GF Meget delte opfattelser af generalforsamlingens forløb, fra at det var meget OK til at det var 

tåkrummende pinligt. Generel utilfredshed med dirigenten og lokaliteten. Enighed om at vi skal have nyt lokale 

næste år, med handicapadgang, bedre parkeringsforhold, adgang til lydanlæg og storskærm, så formandens 

beretning kan blive understøttet visuelt og alle kan følge med i gennemgangen af regnskabet. Endelig skal vi 

have en ny dirigent. Katharina og Pernille undersøger nyt sted. Hele bestyrelsen deltager i at finde en ny dirigent 

blandt haveforeningens medlemmer.  

 

Regeringsudspil om kolonihaver Prøve at inddrage medlemmer med politiske forbindelser til at varsko 

bestyrelsen ved ny udvikling. Pernille har allerede god kontakt, som har påtaget sig opgaven at holde sig 

orienteret med et Sønderbro-perspektiv. Bestyrelsen skal holde sig orienteret om udviklingen, og dette gøres 

bedst på Kolonihaveforeningen hjemmeside, så vi kan svare på medlemmernes spørgsmål.  

Kontraktforlængelse: Kolonihaveforbundet forhandler, men der er fortsat ingen nye kontrakter for 

københavnske haveforeninger udover år 2025. (tilrettet ud fra Bennys input) 

 

Nyhedsbrev, forslag fra 245 Der er fremsat forslag om at forandringsinitiativet og bestyrelsen laver et fælles 

elektronisk nyhedsbrev. Dette tilbyder Klaus 39 og Bente 245 at stå for. Dette blev enstemmigt vedtaget med 

tak. Niels og Pernille mødes med Klaus og Bente for at aftale indholdet af første nyhedsbrev, Rune hjælper med 

den tekniske gennemførelse, Claus med indhold. Nyhedsbrevet kan også indeholde nyt om haver til salg, men 

her blev vi enige om at dette også offentliggøres på hjemmesiden så snart de kommer ind, dog uden angivelse af 

havenummer, hvilket alene oplyses i kontortiden. Rune påtog sig at haver til salg kommer til Jørgen webmaster 

hurtigt. 

 

Status på gårdanlæg Gennemgang af de nye pladser med entreprenøren onsdag d. 19.6. kl. 9. Hvem tager med 

Niels rundt? Ingen har meldt sig endnu. Vi har modtaget input fra Peter Johansen og Rasmus Elniff- Der er blevet 

påpeget diverse mangler ved hegn og belægning. Disse tages selvfølgelig med i gennemgangen og 

sammenholdes med tilbud, aftaler om udbedring noteres med dato for udførelse. Vi vil bede entreprenøren 

rette op på disse mangler.  

 

Ris og ros – havegennemgang Det er ikke lykkedes udvalget at mødes endnu. Rune er tovholder, får indkaldt til 

haverunde og indledende møde mandag d. 17.6. kl. 17.  

 

Perlen og procedure for gratis udlån Retningslinjer er vedtaget, udleveret. Rune sørger for at webmaster Jørgen 
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får dem. Rune og Bente, have 245 mødes i nær fremtid og forsøger at løse de tekniske udfordringer med 

bookingsystemet. Katharina indkøber kalender som logbog for Perlen-lånere.  

Hidtidige erfaringer? Benny: Det går udmærket. Ingen kritik fra lejere. 

Der var kommet anmodninger om lån af Perlen til ekstra yogahold, Folkekøkken og et Forandringsmøde i august, 

disse blev alle imødekommet.  

 

Opfølgning på fællesarbejde Stor tilfredshed med indsatsen på fællesarbejdsdagen, haveforeningens 

medlemmer fik virkelig noget fra hånden, og det var alt i alt en rigtig god dag. Der kom mange nye ansigter, 

hvilket var meget positivt. Flere medlemmer efterspurgte en opgaveliste, dels så man kan tage det rigtige tøj på 

og værktøj med, ligesom det også giver en mulighed for at medlemmer der ikke kan på selve dagen kan bidrage 

med en arbejdsindsats en anden dag.   

Opgaver til hver gang: klippe og luge P-pladsen og foran Perlen, beskære tilgroede smutveje gennem hegnet. 

Dorthe påtager sig at lave fællesarbejde-to do-liste, opslå planche dagen før. 

 

Sommerfest De nye bestyrelsesmedlemmer var nysgerrige på bestyrelsens rolle i sommerfesten. Claus 

forklarede at sommerfesten er festudvalgets fest, men at gode forslag helt sikkert modtages med kyshånd af 

festudvalget. På dagen uddeler bestyrelsen havepræmien og vælger årets have-m/k. Dette er der selvfølgelig 

noget forberedelse omkring. 

Ris og ros-udvalget kigger på haver og udvælger haver til mulig præmiering. Indstilles til Forbundet senest 

onsdag d. 26.6. Forbundet udvælger årets haver. 

Årets have-m/k kan indstilles af alle i foreningen til bestyrelsen. Deadline er 8 dage før sommerfesten som er 1. 

weekend i august. 

 

Undervejs i mødet nød bestyrelsen et dejligt måltid fra Folkekøkkenets første fællesspisning. Tak for mad! 

 

Mødet sluttede meget tidligere end sidst. Enighed om at det var et godt og effektivt møde. 

 

Næste møde: Tirsdag d. 9.7. kl. 17.30 

 

Punkter til næste møde: 

- Elskrot 

- Flere bump på vejen? 

- Hundelorte / løse hunde 

 

Opgaver til næste gang, alle: Tænk over forslag til elskrot-plads 

 

Referenter: Niels + Pernille 


